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Slovo redakce

za redakční radu

[Jan Pytlík]

Přeji Vám příjemné čtení a hezké jaro!

Samozřejmě se dočtete i řadu jiných důležitých a 
zajímavých informací! Ze zajímavostí zmíním 
skutečnost, že v Bušovicích stával mlýn. Kdo by to 
dnes řekl, že? Z praktických informací se detailně 
seznámíte s problematikou vodoměrných a 
kanal izačních přípojek, nedí lné součást i 
probíhající stavby vodovodu a kanalizace v naší 
obci.

Milé čtenářky, milí čtenáři! 

Toto číslo jsme z velké části věnovali přírodě.  Přeci 
jen je jaro již několik týdnů ve vzduchu, a tak se 
hodí zahájit novou rubriku věnovanou biodiverzitě 
a její podpoře. Doufáme, že články z této tématiky 
někoho z Vás inspirují při úpravách zahrady nebo 
pro toulky krajinou. Dále bych Vás rád osobně 
pozval na akci Ukliďme Česko nebo Procházku (s) 
Živou krajinou, které se budou konat v první 
polovině dubna. Nejen tyto, ale i ostatní již 
plánované akce naleznete na poslední straně 
Zpravodaje.

MK ČR E 11115. Toto číslo vyšlo 25. 3. 2024. Náklad 300 výtisků.

BUŠOVICKÝ ZPRAVODAJ - občasník pro občany Bušovic, Sedlecka a Střapole vydává obec 

Bušovice, IČ: 00258652. Redakční rada: Blanka Pechmanová Brabencová, Luboš Pták, Jan Pytlík, Jana 

Racková a Tereza Šlehoferová.

Příspěvky a inzerci je možno podávat na adrese: redakce obec Bušovice, Bušovice 7, 338 24, Břasy 1 nebo 

na e-mail: redakce@busovice.cz. Grafická úprava: Jan Pytlík. Příspěvky procházejí standardní redakční 

úpravou. Za obsahovou správnost odpovídají autoři. Názory zde uveřejněné nemusejí vždy vyjadřovat 

postoj redakce.
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MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

Slovo starosty obce
Vážení spoluobčané, 

po letech projektových a dotačních příprav konečně 

nastal čas realizace vodovodu v našich obcích a 

kanalizace v Bušovicích. Uvědomuji si, že nás všechny 

čeká období jistého diskomfortu. Ale to bohužel s 

sebou stavba za 196,5 mil Kč přináší. 

Další důležitou informací je, že k poslednímu únoru 

uzavřela firma Fiala projekty s.r.o. Praha příjem 

dalších zakázek pro projekty k přípojkám vodovodu, 

Aktuálně jsme nyní vystaveni jedné komplikaci- tou 

je další stavba v okolí. Je jí akce „Napojení severního 

Rokycanska na dálnici D5“ a s ní spojené uzavírky 

komunikací. Tyto dvě velké akce se vzájemně 

výrazně limitují. Situace by se měla vyřešit během 

příštích několika dní jednáním mezi starosty obcí, 

dopravním odborem MěÚ Rokycany, Policií ČR a 

provádějícími firmami. Věříme, že dojde k vyřešení 

této situace ke všeobecné spokojenosti všech stran.

Na setkání v Bušovicích 29.2. byly také občanům 

doporučeny dvě vodovodní šachty, zastupitelstvo 

obce se však shodlo, že ponechá volbu na občanech 

a obec jako provozovatel vodovodu nebude trvat na 

určitém typu šachty.

     

            

dodělá celkovou dokumentaci a podstoupí jí ke 

schválení příslušným orgánům. Po obdržení 

územního rozhodnutí všechny projekty dodá obci a 

budou k dispozici občanům.

Zastupitelstvo obce samozřejmě vnímá tuto akci 

jako naprostou prioritu obce, ale na druhou stranu 

nechce opomíjet ostatní dění v obci. Mám na mysli 

například připravované kulturní akce, o kterých vás 

informujeme v tomto zpravodaji.   

[Luboš Pták]

Z jednání zastupitelstva obce

~ schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním 

poplatku ze psů od 1. 1. 2024 a zrušilo OZV 3/2019, o 

místním poplatku ze psů ze dne 16. 12. 2019 k 31. 12. 

2023.

Zastupitelstvo obce Bušovice na svém jednání  
27. listopadu 2023 kromě jiného:

~ schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním 

poplatku za odkládání komunálního odpadu z 

nemovité věci s účinností od 1. 1. 2024 a zrušilo OZV 

3/2021, o místním poplatku za odkládání 

komunálního odpadu z nemovité věci ze dne 13. 12. 

2021 k 31. 12. 2023.

Zastupitelstvo obce Bušovice na svém jednání  
18. prosince 2023 kromě jiného:

~ vzalo na vědomí informace k dětské skupině a 
pověřilo starostu obce zjistit možnosti k přestavbě 
budovy tělocvičny, možnost využití místa v zámku 
nebo získat prostory principem modulární výstavby.

~ schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním 
poplatku z pobytu od 1. 1. 2024 a zrušilo OZV 
1/2021, o místním poplatku z pobytu ze dne 24. 5. 
2021 k 31. 12. 2023.

~ schválilo rozpočet obce Bušovice na rok 2024 s 

příjmy 137 671 000 Kč a výdaji 151 685000 Kč jako 

schodkový. Schodek bude hrazen z přebytku 

minulých let.
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Z jednání zastupitelstva obce

že nebyly zjištěny nedostatky a dotace byla použita a 

účtována v souladu s Pravidly a Smlouvou.

~ schválilo konání kulturních akcí: Staročeské 

odpoledne a Setkání s občany při vínečku.

~ schválilo podat žádost na dotaci s PSOV pro r. 2024 

na opravu plotu dětského hřiště ve Střapoli.

~ schválilo plán svozů na rok 2024.

Zastupitelstvo obce Bušovice na svém jednání  
22. ledna 2024 kromě jiného:

~ vzalo na vědomí informace starosty obce o 

průběhu prací na vodovodu a kanalizaci.

~ vzalo na vědomí informace o jednání s ředitelem 

SVK Plzeň o využití zámku v Bušovicích a TJ SOKOL 

Bušovice ve věci vhodného prostoru pro zřízení 

dětské skupiny a schválilo návrh v roce 2024 se 

záměrem zřízení dětské skupiny nepokračovat.

~ schválilo smlouvu na odvoz a uložení biologicky 

rozložitelného odpadu s firmou K-S Kruhovka, s.r.o. 

Radnice a pověřilo starostu jejím podpisem.

~ schválilo dodatek č. 18 ke smlouvě o odvozu a 

odstranění TKO č. TKO-2002-08, který řeší navýšení 

ceny za odvoz a odstranění TKO v roce 2024 a 

pověřilo starostu obce podpisem.

~ schválilo dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytování 

služeb č. 1091104560 a pověřilo starostu obce 

podpisem.

~ schválilo Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 

věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-

12-0022181/SOBS VB/01 Sedlecko, RO, č. parc. 241, 

kNN. Tato smlouva řeší kabelové vedení elektřiny na 

pozemku par. č. 226 v Sedlecku a pověřilo starostu 

obce podpisem a dalším jednáním v této věci.

~ schválilo odměny pro neuvolněné zastupitele 

obce na rok 2024 ve stejné výši jako v roce 2023.

~ schválilo plán práce zastupitelstva obce na rok 

2024.

~  schvál i lo  dodatek č .  11 ke smlouvě č . 

60/2004/PMDP o závazku veřejné služby ve veřejné 

linkové osobní dopravě pro financování noční linky 

N11 a pověřilo starostu obce podpisem.

~ schválilo cenovou nabídku č. 445/2023 od firmy 

MALKOL CZO, spol. s .r.o. na zhotovení ohrazení 

tepelného čerpadla u Bušovické hospody v částce  

27 840 bez montáže a DPH a pověřilo starostu obce 

dalším jednáním v této věci.

~ vzalo na vědomí informaci o provedené kontrole z 

Krajského úřad PK k využití poskytnuté dotace z 

PSOV PK roku 2021 dle zákona č. 320/2001 Sb., o 

finanční kontrole ve veřejné správě a Pravidel PSOV 

2021 na zateplení fasády obecního domu v 

Bušovicích se závěrem, 

~ schválilo příspěvek firmě DIMATEX CS spol. s r.o. 

Stráž na Nisou na svoz a recyklaci textilu z naší obce v 

částce 500 Kč za rok.

Z OBCE

 PLÁN ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA 

V ROCE 2024

25. 11. Střapole

29. 4. Bušovice

27. 5. Sedlecko

30. 9. Sedlecko

24. 6. Bušovice

16. 12. Bušovice

21. 10. Bušovice

19. 8. Bušovice
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Výstavba vodovodu a kanalizace

Vaši “novou přípojku” bude z důvodu záruk na “velkou stavbu”realizovat po Vašem objednání jedině její 

zhotovitel v cenách stanovených rozpočtem na “velkou stavbu” a dle skutečně realizovaných prací. 

Minimální rozsah zhotovení přípojky ze strany zhotovitele je vytažení přípojky 2m za hranici komunikace.  

Realizace domovních částí přípojek (dle ČSN - vnitřní rozvod)

Žádáme Vás nyní o zvážení budoucího využití Vašich pozemků/ nemovitostí ve vztahu k napojení na 

vodovod a kanalizaci. Po realizaci stavby totiž již nebude možno jednoduše realizovat dodatečné přípojky. 

Zhotovitel  v rámci realizace “velké stavby” provede obnovu povrchů – asfaltování. Do komunikací ve správě 

SÚS a místních komunikací bude možno realizovat dodatečné zásahy velice komplikovaně ve vztahu k 

dotačním titulům. Taktéž dodatečné zásahy do potrubí jsou nežádoucí.

Nová přípojka ( není v PD, není v dotaci)

Jak jistě dobře víte, “velká stavba” je realizována jako pravděpodobně nejvyšší investice Vašich obcí v jejich 

novodobé historii. Na čistírně odpadních vod a na  prvcích vodovodní soustavy budou nainstalovány 

zařízení v řádech milionů korun. Stavba je realizována dle platných norem a zákonů, dle projektové 

dokumentace a pod dohledem stavebního dozoru a dotačních orgánů. Stavba kanalizace se realizuje jako 

oddílná a striktně vodotěsná (do kanalizace nesmí být zaústěny vody dešťové , drenážní atd.). Stavba 

vodovodu jako tlakově odolná, kvůli zamezení ztrát na pitné vodě a případné kontaminaci pitné vody.

Proto chceme klást důraz i na kvalitu provedení Vašich domovních částí kanalizačních a vodovodních 

přípojek. Dokonalé provedení je naprosto zásadní pro správnou funkci plánované vodohospodářské 

infrastruktury. Nesprávná funkčnost se logicky promítne i do Vašich plateb za vodné a stočné.

Z těchto důvodů jsme přistoupili ke stanovení způsobů, jak je možno zrealizovat Vaší část domovní přípojky:

1/ stavbu přípojky Vám kompletně zrealizuje odborná firma

V případě zájmu o realizaci “nové přípojky” proto prosím co nejdříve podejte písemnou žádost na Váš 

obecní úřad. Přípojku je nutno následně co nejdříve vyprojektovat a stavebně povolit. Vzhledem k tomu, že 

příjem objednávek na zhotovení projektu vč. stavebního povolení od firmy Fiala projekty s.r.o. Praha již bylo 

ukončeno, musí si zájemce o další novou přípojku nechat projekt zpracovat u jiného zhotovitele projektu 

včetně stavebního povolení u stavebního odboru.

2/ pokládku potrubí Vám zrealizuje instalatér s oprávněním k výkonu činnosti + jakýkoliv bagr s 
oprávněním provede zemní práce 

4/ pokládku potrubí a zemní práce si provedete sami svépomocí. V tomto případě je ovšem nutná 
kontrola prací a potrubí před zásypem ze strany obce. Tato kontrola bude zpoplatněna částkou 500,- 
Kč za vodovodní a 500,- Kč za kanalizační přípojku.

3/ pokládku potrubí Vám zrealizuje instalatér s oprávněním k výkonu činnosti + zemní práce si 
provedete svépomocí

Z OBCE
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Výstavba vodovodu a kanalizace

Z OBCE

1) Zásady pro navrhování a provádění gravitačních kanalizačních přípojek stanoví

3) Do kanalizace pro veřejnou potřebu mohou být odváděny pouze vody v množství stanoveném ve 

SMLOUVĚ O ODVÁDĚNÍ ODPADNÍCH VOD.

2) Kanalizační přípojka musí být co nejkratší, v jednotném sklonu, v přímém směru, kolmá na stoku a v celé 

délce stejného profilu. Min. sklon DN 200 – 10 ‰, DN 150 – 20 ‰, max. dovolený sklon 400 ‰, jinak je třeba 

provést na přípojce stupeň nebo spadiště.

7) Na výstavbu kanalizační přípojky má být přednostně použit trubní materiál odpovídající materiálu stoky, 

na kterou je přípojka napojována – PVC a materiál musí splňovat vrcholovou tuhost o min. SN 8 - rázová 

odolnost vyhovující požadavkům ČSN EN 1411 (se zaměřením na nežádoucí křehkost trub). Potrubí s 

homogenní konstrukcí stěny, ne sendvičová konstrukce stěny, s hladkou vnější i vnitřní stěnou. Požadavky 

na materiál stok dále vychází z ČSN 75 6101 „Stokové sítě a kanalizační přípojky“.

Kanalizační přípojka - konkrétně

ČSN 75 6101(říjen 2004) „Stokové sítě a kanalizační přípojky“, pro tlakové a podtlakové přípojky je třeba 

zohlednit ČSN EN 1671 a ČSN EN 1091. Přípojka bude realizována dle stavebním úřadem schválené 

projektové dokumentace.

4) Odpadní vody vypouštěné do kanalizace pro veřejnou potřebu musí splňovat limity určené kanalizačním 

řádem provozovatele. Odpadní vody, které k dodržení nejvyšší míry znečištění podle Kanalizačního řádu 

vyžadují předchozí čištění, mohou být vypouštěny do kanalizace jen s povolením vodoprávního úřadu.

5) Na splaškovou kanalizaci lze napojit pouze odpadní vody z kuchyňských dřezů, WC, koupelen a prádelen.

6) Na kanalizaci pro veřejnou potřebu, která je zaústěna do obecní ČOV, NESMÍ být napojena přípojka 

odvodňující nemovitost přes funkční septik nebo zaústěn přepad ze žumpy. V případě, že byla na kanalizaci 

nemovitost tímto způsobem napojena, musí být součástí stavby jednoznačné vyřazení tohoto zařízení z 

provozu.
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Výstavba vodovodu a kanalizace

Z OBCE

14) Potrubí kanalizační přípojky musí být uloženo do nezámrzné hloubky, nebo se musí chránit proti 

zamrznutí, např. tepelnou izolací.

9) Kanalizační přípojky do DN200 musí být zaústěny mimo vstupní šachty po směru toku. Zaústění proti toku 

vody v uliční stoce je nepřípustné. Zaúsťují se do horní poloviny profilu stoky. Na stoku se napojují pod 

úhlem 45̊ výjimečně až 90̊. Směrové vedení se v místě napojení upravuje pomocí oblouků.

12) Napojení přípojky musí být vodotěsné, nesmí oslabit nebo poškodit stoku (popraskání, dodatečná 

deformace vlivem narušení zhutněného obsypu u plastových trub apod.), zasahovat do kanalizace a 

způsobit provozní potíže.

13) V záplavovém území a tam, kde je třeba území či stavby chránit proti zpětnému vzdutí v kanalizaci pro 

veřejnou potřebu při povodni, a v ostatních územích, kde hrozí nebezpečí zpětného vzdutí odpadních vod v 

kanalizaci pro veřejnou potřebu, musí být vnitřní rozvody kanalizace vybaveny zařízením proti zpětnému 

toku, nebo uzávěrem.

15) Minimální výška krytí přípojky pod silniční komunikací je 1,8 m. V chodníku a přidružených zelených 

pásech, které neslouží provozu ani stání vozidel je třeba, aby bylo dodrženo křížení s ostatními inženýrskými 

sítěmi (voda, plyn) v souladu s ČSN 73 6005, „Prostorové uspořádání sítí technického vybavení“.

11) Napojování kanalizačních přípojek do nově budovaného potrubí kanalizace je nutné řešit pomocí 

odboček. V případě dodatečného napojení na kanalizační stoku napojení provádí provozovatel sítě, či jím 

pověřená osoba(zhotovitel „velké stavby“, pomocí jádrového vrtání, či vysazení odbočky.

16) Kanalizační přípojky musí být v souběhu a při křížení uloženy hlouběji než vodovodní potrubí. Jinak musí 

být provedeno takové technické opatření, které zamezí možnosti kontaminace pitné vody vodou odpadní 

(chránička potrubí uzavřená těsnící manžetou).

8) Nejmenší jmenovitá světlost kanalizační přípojky je DN 150. Při návrhu světlosti větší než DN 200 je třeba 

doložit hydrotechnický výpočet.

10) Vlastní připojení nově vybudované kanalizační přípojky na kanalizační stoku či předbudovanou část 

kanalizační přípojky je možné teprve po kolaudaci kanalizační stoky a na základě uzavření smluvního vztahu 

s provozovatelem/vlastníkem kanalizace pro veřejnou potřebu. Vlastní napojení musí být písemně 

odsouhlaseno provozovatelem/vlastníkem kanalizace pro veřejnou potřebu.

17) Ochranné pásmo kanalizační přípojky je vymezeno šířkou 0,75 cm od potrubí na obě strany. Nesmí být 

zastavěné ani osázené stromy.

18) Přístupnost kanalizačních přípojek se zajišťuje revizními šachtami a čistícími kusy. U splaškových 

kanalizačních přípojek požadujeme navrhnout revizní čistící šachtičku o minimálním DN400.  Revizní a čistící 

šachta se osazuje cca 1 m za hranici pozemku připojované nemovitosti, na pozemek majitele. Další případné 

šachty se doporučují v místě styku svodných potrubí a v lomech potrubí. 
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Výstavba vodovodu a kanalizace

Z OBCE

22) Jakoukoliv manipulaci s obecním zařízením mohou provádět jen pracovníci provozovatele/obce, 

zhotovitel pouze tehdy, pokud má předchozí písemný souhlas (obce, provozovatele), jinak bude tato 

manipulace klasifikována jako neoprávněná, a tedy v souladu s § 33 h, zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech 

a kanalizacích, pokutována.

21) Ke zřízení přípojky musí být s provozovatelem uzavřená smlouva o odvádění odpadních vod.

20) Likvidace vody neznečištěné – např. podzemní, pramenité, dešťové, vody z drenáží, z tepelných čerpadel 

a klimatizací, atd. musí být řešena mimo splaškovou kanalizaci!!!

19) Domovní revizní šachtička, stejně tak jako kanalizační přípojka, musí být vodotěsná a nesmí být příčinou 

vnikání srážkových vod do kanalizace.

23) Pro odvodnění každé nemovitosti bude provedena samostatná domovní kanalizační přípojka.

HUTIRA BOCR
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Výstavba vodovodu a kanalizace

Z OBCE

Pro stanovení množství vypouštěných odpadních vod z vaší nemovitosti bude využito fakturačního měřidla 

– vodoměru, který budete mít  osazen na své vodovodní přípojce. Množství vypouštěných odpadních vod se 

rovná přímé úměře k počtu naměřené vody pitné – vyjma případů v kapitole podružné vodoměry.

2/ z důvodu stanovení množství vody z vlastního zdroje (studna, dešťová nádrž), která je spotřebována v 

domácnosti a odvedena veřejnou kanalizací.

1/ za účelem měření spotřeby vody k odečtu od hlavního fakturačního měřidla vody, která není vypouštěna 

do kanalizace (např. zálivka, voda pro domácí zvířata….).

Podružné fakturační vodoměry

Způsoby měření množství vypouštěných odpadních vod do veřejné kanalizace

Fakturační vodoměry

Osazení podružného fakturačního vodoměru se provádí:

Při osazování vodoměrné sestavy a podružného vodoměru musí být dodržovány podmínky uvedené v ČSN 

ISO 4064-2. V plné výši hradí majitel nemovitosti.

-Montáž vodoměru smí ovšem provádět pouze osoba s platným certifikátem o registraci pro montáž     

vodoměrů. Odběratel předloží kopii certifikátu o registraci pro montáž vodoměrů osoby, která měřidlo 

osadila

-Vodoměr musí splňovat podmínky Zákona č. 505/1990 Sb. O metrologii. Odběratel předloží kopii  

atestu měřidla

-Provozovatel provede na objednávku pouze kontrolu vodoměrné sestavy a měřidla, vč. jeho zajištění 

proti neoprávněné manipulaci

Jiné způsoby měření provozovatel neplánuje.

Vodovodní přípojka - konkrétně

Odbočná tvarovka případně navrtávací pas s hlavním přípojkovým uzávěrem je součástí rozváděcího řadu, a 

tím i vodovodu pro veřejnou potřebu. 

Odběrné množství a podmínky připojení na vodovod pro veřejnou potřebu se vždy projednají s 

provozovatelem vodovodu. Umístění vodoměru určí provozovatel.

Přípojka - její konstrukce a pokládka musí odpovídat požadavkům ČSN 75 5411 Vodovodní přípojky, 

požadavkům stanoveným provozovatelem a musí být v souladu s dotčenými podmínkami zákona č. 

274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, v platném znění. Přípojkou se rozumí 

trubní odbočení z řadu k vodoměru. 

Odběratel si sám zajistí montáž sestavy vč. vodoměru

(dále jen „podružný vodoměr“)
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Výstavba vodovodu a kanalizace

Z OBCE

Vodoměrné soustavy

- přechodka z PE potrubí (spojka) se závitem - průchozí uzávěr (lze použít i kulový) - filtr - redukce - 

převlečná matice 1 “ - pro vodoměr Qn = 2,5 m3 /hod (vdm Qn = 6 m 3 /hod) - vodoměr Qn = 2,5 m 3 /hod 

(DN 20, resp. %“ stav. délky 190 mm), pro montáž vynechaná délka 195 mm nebo vodoměr Qn = 6 m 3 /hod 

(DN 25. resp. 1 “ stav. délky 260 mm), pro montáž vynechaná délka 265 mm - převlečná matice 1“ - pro 

vodoměr    Qn = 2,5 m 3 /hod (nebo 5/4“ - pro vodoměr Qn = 6 m 3 /hod) - redukce - průchozí uzávěr s 

vypouštěním (lze použít i kulový) - zpětný ventil nebo klapka - přechodka (spojka) se závitem na materiál 

vnitřního vodovodu. 

Způsob měření, typ vodoměru a jeho umístění se navrhují podle požadavků provozovatele/obce. Vodoměr 

se osazuje podle technických podmínek výrobce. 

Zásady pro umístění vodoměrné sestavy:

Pro vodoměrnou sestavu lze použít i jiné vhodné armatury a tvarovky, sestavu je potom nutné projednat s 

provozovatelem. Světlost armatur a tvarovek před a za vodoměrem musí odpovídat světlosti přípojky.

Prostup přípojky zdí nebo základem se zabezpečuje tak, aby při stavbě nebo opravě přípojky nebyla 

narušena izolace zdiva budovy (uložením potrubí přípojky do chráničky a její utěsnění proti vnikání vody do 

objektu).

Vodoměr se osazuje ve vodorovné poloze, min. 0,2 m od stěny objektu (šachty nebo budovy), min. 0,2 m a 

max. 1,2 m nad podlahou. Na PE přípojkách světlosti 1“ vodoměrnou sestavu ve směru toku vody tvoří: 

Technické požadavky

délka 195 mm nebo vodoměr Qn = 6 m 3 /hod (DN 25. resp. 1 “ stav. délky 260 mm), Trasa a výškové uložení 

přípojky musí respektovat ČSN 73 6005 Prostorové uspořádání sítí technického vybavení. Trasa přípojky má 

být vedena nejkratším směrem kolmo k objektu odběratele. Vodovodní přípojka nesmí být propojena s 

potrubím jiného vodovodu (na jiný vodní zdroj). Při plánovaném odběru větším než 0,5 l/s musí být 

posouzeno ovlivnění hydrodynamického tlaku v místě napojení. Vodovodní přípojka nesmí být vedena v 

prostředí znečištěném zdravotně škodlivými látkami. Pokud jiné vedení není možné nebo je neúměrně 

nákladné, musí být provedena opatření zabraňující znečištění vody při poruchách a opravách. Ochranné 

pásmo přípojky je 1,5 m od vnějšího líce na obě strany.

Přípojky z PE se přednostně provádějí z jednoho kusu potrubí. Pokud PE potrubí není dodáváno v návinech, 

spojuje se svařováním nebo mosaznými tvarovkami ISIFLO. 

Minimální profil přípojky se navrhuje 1“ resp. PE 32. Materiál shodný s materiálem pro “velkou stavbu” . Celá 

přípojka se navrhuje s jednotnou jmenovitou světlostí. Sklon uložení potrubí přípojky se navrhuje min. 3 ‰, 

ve vzestupném směru k vnitřnímu vodovodu, vždy když je to technicky možné. Přípojky delší než 5 m se pro 

usnadnění lokalizace doplňují identifikačním vodičem, kratší přípojky se jím doplňují v případě, že trasu 

přípojky není možné vést kolmo k objektu odběratele. Uzávěr přípojky se vyvede zemní soupravou na terén, 

konec se ochrání poklopem. Ovládací tyče zemních souprav se zajišťují proti vysunutí. Uvedený uzávěr bude 

zařízením vodárenským a  odběratel vody s ním nesmí manipulovat. V případě umístění uzávěru v 

nezpevněné cestě nebo volném terénu bude jeho poklop stabilizován obetonováním nebo odlážděním.
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Výstavba vodovodu a kanalizace

Z OBCE

Vodoměrnou sestavu je třeba podepřít tak, aby byla proveditelná výměna vodoměru. Potrubí ve zdi objektu 

nebo vodoměrné šachty je třeba pevně fixovat (litinové přírubové tvarovky, ne tvarovky hrdlové). Za 

vodoměrem musí být osazen na vodovodním potrubí ventil pro odběr vzorků do vzorkovnice vysoké 20 cm.

Jedná se zejména o umístění ve vodoměrné šachtě, nebo ve sklepení nemovitostí.

- pokud je vodoměrná šachta na pozemku přináležejícímu k připojované nemovitosti, musí být situována co 

nejblíže k hranici pozemku. Umístění vodoměrné šachty pro bytové domy, areály a podobně se musí 

posoudit individuálně 

Vodoměrná šachta

Vodoměrná šachta se zřizuje (je-li to technicky možné) na pozemku odběratele hned za jeho hranicí 

(oplocením) případně na jiném přípustném místě. 

Oba typy šachet jsou k náhledu na OÚ. S těmito typy jsou dlouhodobě kladné zkušenosti. V případě výběru 

jiného typu šachty je vhodné brát v úvahu zejména vodotěsnost šachty, stabilitu, pevnost, potřebu 

obetonování….ve vztahu k riziku poškození v ní umístěnému vodoměru s dálkovým odečtem, který bude 

majetkem obce.

Umístění vodoměrné sestavy - vodoměrná šachta/sklepení

Místo, kde bude umístěna vaše vodoměrná sestava je striktně dáno vaším projektem.

Umístění uvnitř objektu

V tomto případě bude postupováno dle popisu v odstavci VODOMĚRNÉ SESTAVY.

Vodoměr musí být hlavně ochráněn před mechanickým poškozením, či poškozením mrazem.

Vodoměrná šachta na přípojce se zřizuje zejména v případě, že vnější líc budovy odběratele není shodný s 

hranicí pozemku odběratele a zároveň je-li délka přípojky, tj. vzdálenost v trase přípojky mezi vnějším lícem 

budovy odběratele a rozváděcím řadem větší než 10 m.

- vodoměrná šachta nesmí být umístěna v komunikaci, chodníku, parkovišti anebo v odstavné ploše, pokud 

to není technicky možné, je k umístění do těchto ploch potřeba písemný souhlas provozovatele 

- pokud přípojka přechází přes pozemky cizích vlastníků, jež netvoří veřejné prostranství, pak musí být 

vodoměrná šachta umístěna vždy na prvním pozemku cizího vlastníka, jenž netvoří veřejné prostranství, co 

nejblíže k jeho hranici směrem od napojení na vodovod. 

Obecní úřad vám doporučuje při využití vodoměrné šachty tyto dva typy: HUTIRA a BOCR (foto na straně 8) s 

detailnějším popisem na následující straně .

vodabusovice@seznam.cz

Dotazy, připomínky a veškerou korespondenci týkající se výstavby vodovodu a 
kanalizace posílejte na níže uvedený mail.



Z OBCE

[zastupitelstvo obce]

Příležitostně se ještě setkáváme s dotazem „Jak to dopadlo s dětskou skupinou?“, proto bychom i zde chtěli 

poděkovat za odevzdané dotazníky a projevený zájem. Pro letošní rok se zastupitelstvo obce schválilo návrh 

se záměrem zřízení dětské skupiny nepokračovat. Důvody jsou následující: Jednak převládá počet zájemců z 

okolních obcí než z Bušovic/Sedlecka/Střapole, náklady na provoz by při malé kapacitě skupiny zdaleka 

nekorespondovaly s výší přijatelného "školkovného" a především se nepodařilo zajistit vhodné prostory. 

Situaci budeme ale i nadále monitorovat. Pokud se Vám bude umisťování dětí do MŠ výrazně komplikovat, 

neváhejte kontaktovat OÚ Bušovice, téma můžeme další školní rok opět otevřít.

Doporučované vodovodní šachty

12

Při nutnosti uzavření vody, výměny a odečtu 

vodoměru není třeba do šachty vstupovat (vše je 

přístupné z terénu).

HUTIRA Vodoměrná šachta MODULO 1 S

VÝHODY

Výška 115 až 130 cm

Montáž jednoho vodoměru typu DN20

Vystrojení: rohový kulový kohout x zpětná klapka = 

MODULO 1 S

Poklop do 0,5 t

Názvem MODULO se označuje řada kompaktních 

vodoměrných šachet obdélníkového tvaru, 

určených k zabudování 1 až 2 vodoměrů stavební 

délky do 190 mm. Malé vodoměrné šachty 

MODULO nabízejí jednoduché, kompletní a 

optimální řešení pro připojení odběratelů na 

vodovodní řad.

Místo pro vodoměr stavební délky max. 190 mm

MINIMÁLNÍ VÝKOP BEZ NUTNOSTI BETONÁŽE, 

manipulaci zvládne jedna osoba – ÚSPORA 

NÁKLADŮ SPOJENÝCH S INSTALACÍ.

Garance odolnosti proti mrazu, šachtu není nutné 

dodatečně zateplovat!

Výškově stavitelný rám         

KOMPLETNÍ ŘEŠENÍ VČETNĚ ARMATUR připravené 

pro rychlou a snadnou instalaci.

11.500,- Kč bez DPH

Naložíte do osobního vozu.

Dětská skupina

BOCR Vodoměrná šachta SB VR 1200

Půdorysné rozměry šachty 1200 x 900 mm a výšky 

pracovního prostoru 1300 nebo 1600 mm beze 

zbytku splňují nejnáročnější požadavky na 

vodoměrné šachty. Šachta je určena k montáži 

vodoměrů do Qn 6 a příslušných armatur. Prostupy 

vodovodního potrubí jsou DN 32 - DN 63. 

Vodoměrné šachty lze osadit plastovými poklopy 

řady PPR 650/200 nebo 650/600. Vysoká mechanická 

odolnost a pevnost šachty zaručuje stabilitu i při 

osazení bez obetonování. Pouze při vysoké hladině 

podzemí vody doporučujeme šachtu přitížit 

obetonováním. Vodoměrná šachta SB VR 1200 A B 

celková výška šachty 1500 či 1800 výška pracovního 

prostoru 1300či  1600.

9.800,- Kč bez DPH

UPOZORŇUJEME VŠAK OBČANY, ŽE 
OBEC POUZE ZPROSTŘEDKOVÁVÁ 

OBČANŮM MOŽNOST 
MNOŽSTEVNÍ SLEVY. KOUPI, 
PLATBU A DALŠÍ PODMÍNKY 

ZAJIŠŤUJE PRODEJCE.

TYTO ŠACHTY SI MOHOU OBČANÉ 
OBJEDNAT NA OÚ BUŠOVICE 

NEJPOZDĚJI DO 31.3.2024.
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Rozpočet obce pro rok 2024

Z OBCE

Plánovaný schodek rozpočtu je 14 014 000 Kč a bude hrazen ze 

zůstatku finančních prostředků roku 2023.

výdaje neinvestiční činí 11 035 000 Kč a investiční 140 650 000Kč
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Z OBCE
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Z OBCE

Termíny svozu odpadů

termíny a časy 

budou 

zveřejněny

po obdržení 

svozovou 

firmou.

BIOODPAD VELKOOBJEM NEBEZPEČNÝ

15. 6.
13. 4.

21. 9.
23. 11.12. 10.

9.11.

29. 6.
25. 5.

7. 9.

sobota sobota jaro a podzim

BUŠOVICE
u pohostinství

SEDLECKO
u budovy obce

STŘAPOLE
na návsi

09:30 - 10:00

10:45 - 11:15

  08:00 - 8:45   10:45 - 11:15

  09:15 - 09:45

  07:45 - 08:15

Případné další informace lze získat na obecním úřadu Bušovice: 371 781 531

Upozorňujeme, že při svozu bioodpadu bude k dispozici i štěpkovačka větví.

příjmy rozpočtu činí celkem 137 671 000 Kč a výdaje 151 685 000Kč



SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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Zima nás letos příjemně zaskočila a hned z kraje prosince nadělila 

pořádnou sněhovou peřinu. Proto jsme měli tentokrát při 

rozsvěcování sedleckého vánočního stromečku opravdu vánoční 

náladu. Ten samý víkend u nás v klubovně patřil i předvánočnímu 

shonu, který nám připomnělo naše každoroční Adventní věncování s 

paní Lenkou. Při těchto akcích bychom potřebovali klubovnu trochu 

“přifouknout”, ale jako vždy se zadařilo a všichni jsme odcházeli 

spokojeni s tím svým nejkrásnějším adventním věncem.

Ani kaplička sv. Josefa nezahálela. I když počasí o pár dní razantně 

změnilo svůj charakter, což nám bohužel trochu zhatilo i Adventní 

stezku pro rok 2023, v předvečer Štědrého dne jsme se sešli, popřáli si 

hezké svátky, děti si otevřely kouzelnou truhlu a všichni jsme si odnesli 

domů Betlémské světlo.

Od posledního vydání Bušovického zpravodaje uběhlo pár měsíců a 

my se můžeme ohlédnout za několika povedenými akcemi. 

Klub a Klubík Zastávka

Dětský maškarní bál

Různé hry a soutěže si děti užívaly a také byly odměněny různými dobrotami. A že se na sále v Bušovicích sešlo 
mnoho krásných masek, se mohli na vlastní oči přesvědčit i rodiče a prarodiče, kteří své ratolesti doprovodili.  

V sobotu 10. února 2024 uspořádala obec Bušovice již tradiční maškarní bál pro naše nejmenší. Po celou dobu 

dětského bálu děti provázel DJ Véna. 

[Jana Racková]

V sobotu 12. ledna 2024 uspořádali členové místní organizace Českého svazu včelařů bál v kulturním domě v 

Bušovicích, který se velmi vydařil. Na bál dorazilo asi 200 lidí, kteří se mohli těšit z bohaté tomboly, k tanci a 

poslechu jim zahrál Classic Band z Plzně a občerstvení celý večer zajišťovala Bušovická hospoda.

[Tereza Šlehoferová]

Včelařský bál

Foto: maškarní a včelařský bál (archiv Jana Racková a Jiří Knoflíček) 

Foto: rozsvěcení stromečku 

(archiv Blanka Pechmanová 

Brabencová)
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Pyl je pro včely důležitý, je zdrojem bílkovin, vitamínů 

a minerálů. Každý z nás může pomoci včelám, ale i 

dalším druhům hmyzu tím, že vysadí na zahradě 

kvetoucí rostliny či stromy, které pak v průběhu roku 

poskytují potřebný nektar a pyl. Inspirovat se můžete 

například i založením hmyzí louky, o které píšeme na 

jiném místě tohoto čísla.

Významnou obavu v současné době vyvolává u 

včelařů nebezpečí rozšíření invazivního druhu sršně 

asijské, neboť první jedinci tohoto druhu byly 

potvzeni v relativní blízkosti Bušovic.

V březnu již nastává pro včelaře intenzivní příprava 

na novou sezonu. Spolu s prvními jarními květy se 

probouzí i včely. Včela medonosná je jeden z našich 

nejdůležitějších opylovačů květů rostlin, čímž 

zajišťuje z velké části jejich rozmnožování. Včely 

opylují jak divoké rostliny, tak i užitkové plodiny na 

polích a v zahradách. Po prvním jarním proletu včel je 

třeba, aby včelař zkontroloval nitro úlu, neboť se v 

něm již naplno rozbíhá činnost včel i jejich matky. 

Včelí matka zakládá nový plod, ze kterého se 

následně líhnou mladé včelky. Vůdčí rostlinou, 

kterou včely v předjaří opylují jsou zejména vrby jívy.

Přicházející jaro vítáme příležitostnými setkáními u oblíbených deskovek a tematických dílniček. Samozřejmě 

se všichni těšíme na hezké počasí plánujeme další společné akce.

[Blanka Pechmanová Brabencová]

Netrpělivě vyhlížíme Velikonoce, protože poslední březnovou neděli se setkáme, abychom oprášili tradice - 

zdobení vajíček, pletení pomlázek a ochutnávání nádivek. Následující víkend (v sobotu 6. dubna) se připojíme 

k celorepublikové iniciativě “Ukliďme Česko 2024”, a pak už bude záležet na čase a počasí - plánujeme určitě 

ještě deskovky, procházky, posezení u táboráku, v létě paddleboardy. Termíny budeme zveřejňovat 

obvyklými informačními toky. Těšíme se na setkání!

Foto: akce Klub a Klubíku Zastávka (archiv Blanka Pechmanová Brabencová)

Základní organizace Českého svazu včelařů Bušovice (ZO ČSV Bušovice), je jedním ze zájmových spolků 

působících v naší obci. V současné době má spolek 16 členů, kteří se pravidelně několikrát do roka scházejí, 

předávají si své poznatky a zabývají se rovněž zdravotní péčí o včelstva členů v průběhu roku. Na hlavní 

sezonu se aktuálně bušovičtí včelaři teprve chystají, ale ani v zimě a předjaří nezahálí. Kromě již zmíněného 

včelařského bálu se věnují pracem spjatých s novou sezonou.

Včelaři v zimě a předjaří
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Agentura ochrany přírody pro případ potřeby 

vytvořila kontakt pro hlášení podezření na výskyt 

sršně asijské: invaznidruhy@nature.cz. Pokud 

budete mít podezření na nález výskytu tohoto 

invazivního druhu, neváhejte kontakt využít. Vhodné 

je doplnit informaci fotografií, aby se vyloučila 

záměna s jiným druhem hmyzu, a případně 

přesnějším popisem místa nálezu.

[Tereza Šlehoferová s přispěním Karla Zíky, st.]

 Již v loňském roce bylo zlikvidováno první hnízdo 

sršně asijské nalezené v říjnu v Plzni. Další nález byl 

potvrzen Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR 

dne 15. února 2023, kdy několik jedinců tohoto 

druhu bylo objeveno  v Hrádku u Rokycan při 

vykládce kamionu z Francie. Kvůli výjimečně teplé 

zimě byly sršně už aktivní. V únoru byl zaznamenán 

další nález u Rudné u Prahy, a tak se předpokládá, že 

tento nepůvodní invazivní druh hmyzu mohly přivézt 

kamiony po dálnici D5. Z tohoto důvodu se budou 

podél dálnice D5 umisťovat speciální odchytové 

pasti. Sršeň asijská je o něco menší než naše sršeň 

obecná, je tmavší a bezpečně se pozná podle žlutě 

zbarvených konců končetin. Tato sršeň je 

nebezpečná hlavně pro včely, které napadá v úlech. 

Hnízda sršně asijské jsou kulovitého až hruškovitého 

tvaru a mají vchod z boku. Nejčastěji bývají vysoko v 

korunách listnatých stromů nebo v lidských 

stavbách, výjimečně i v zemi. Nejdůležitější je včasná 

a důkladná likvidace nalezených hnízd. Pokud se 

situace podcení, tak se asijské sršně rychle a trvale 

usídlí v novém prostředí a jejich likvidace je pak velmi 

obtížná. 

Foto: sršeň asijská (archiv licence creative commons)

Významná životní  jubilea spoluobčanů

70 LET 75 LET 85 LET 90+ LET

Bušovice

Olga Obermeierová

Bušovice

Vlastimil Hůlka

Alena Pokorná

Střapole

Šmídlová Jaroslava

Střapole

Miroslav Pokorný

Sedlecko

Eva Bočanová

Bušovice

František Kraft

Sedlecko

Bušovice

Jaroslava 
Veverková Bušovice

Věra Karníková

91 let

Lila Zíková

94 let

91 let

Bušovice

Karel Sochor

Bušovice

18Oslavencům přejeme pevné zdraví a všechno nejlepší!
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Z historie obce

Na existenci mlýna v Bušovicích se pomalu 

zapomnělo jen kronikář, když se mezi válkami ptal 

pamětníků, našel jen jedno starého člověka, který se 

o něm zmínil. 

Z mlýna Dolany - Martin Suchý (1726), Jan Faber 

(1755)

Z Korečnického mlýna – Kateřina Valentová 

(1725,38), Šimon Žaluda (1763,65)

Z mlýna Nadryby - Matěj Junger (1725,28), Vojtěch 

Junger (1733)

Z Telínského mlýna – Magdalena a Matěj Suchý 

(1730,35,..) a mnoho dalších 

Dětem bušovických mlynářů chodili za kmotry lidé z 

okolních mlýnů např.:

Na Oseku byla mlynářka Kateřina Loukotová (1732)

V Druztové Kryštof Skřivan (1725)

V Horomyslicích byli mlynáři František Slavík 

(1725), Jakub Hřích (1727 psaný jako bývalý 

mlynář), František Zvěřina (1746,48), Diviš Bílý 

(1752,53), Jakub Bílý (1754,66),…

Podrobnosti a data z matrik o lidech kteří žili v 

jednotlivých konkrétních domech v Bušovicích ráda 

komukoliv poskytnu, nebo budu ráda za Vaše 

doplnění k údajům v tomto článku.

V mlýně Kouřimském hospodařili Jakub a Václav 

Kouřim (1725), později Václav Hřích

O bušovickém mlýně a mlýnech okolních

V pojednáních o Bušovicích se občas zmiňuje mlýn, 

ale většinou se díky nedostatku písemných pramenů 

mělo za to, že se jedná o ten Korečnický. Pravdou ale 

je, že ve vsi Bušovice opravdu mlýn byl. Vznikl patrně 

stejně jako pivovar někdy před r. 1720 v rámci 

rozmachu hospodaření Jana Rudolfa Antonína z 

Vidršperka a zanikl kolem r. 1770, když Plzenští rušili 

panský dvůr a další příliš nevýdělečné místní 

provozy.

O tom, že se jedná opravdu o mlýn v Bušovicích 

vypovídají zápisy v matrikách, kde dětem mlynáře 

výslovně psaného bušovického, chodili za kmotry 

mlynáři a mlynářky z mlýnů Telína a Korečnického (i 

mnohých dalších mlýnů v okolí). Dalším důkazem je 

mapa prvního vojenského mapování kolem r. 1765, 

kde je mlýn jasně naznačen značkou mlýnského kola. 

Mlýn stával pod hrází tehdy ještě hodně velkého 

rybníka, v místech dnešního výtoku potoka.

V té době v mlýně Telínském hospodařil Matěj 

Suchý a coby podruh jeho bratr Šimon Suchý, který 

tam měl i nějakou chalupu. Jak se tam porovnali, to 

nevím, každopádně došlo k tomu, že v r. 1756 

dostavěl Matěj Suchý chalupu čp. 15 ve vsi Bušovice 

a vyměnil ji za Šimonovu chalupu na Telíně, aby tam 

zřejmě ubytoval potomky své. Do chalupy v 

Bušovicích se nastěhoval Šimonův syn Vavřinec (n. 

1720) a stal se dlouholetým mlynářem na mlýnu 

Bušovickém až do jeho zrušení kolem r. 1770.

Mlynářem na bušovickém mlýnu byl v letech 1718 - 

1745 Šimon Skřivan, zpočátku psaný i jako krčmář a 

jeho první žena byla Zuzana Strušková dcera 

místního sedláka.  V roce 1744 je ve mlýně psaný 

mlynář Franišek Fikar a starý mlynář Skřivan zemřel 

v r. 1754 (83 let).   

 Později z něho byla udělaná obytná chalupa čp. 53, 

zvaná „Zíkova“.

Telínský mlýn vypadal, že je poháněný silnou řekou, 

tedy že je bohatý a výnosný. Ve skutečnosti ale kvůli 

terénu a nevýhodnému přivedení vody nikdy neměl 

takový výkon jako jiné mlýny v okolí a neuživil tedy 

početnou rozvětvenou rodinu mlynářů. Proto taky 

další chalupník z Telína, syn Matěje Suchýho, opustil 

mlynářskou profesi a stal se kolem r. 1759 v 

Bušovicích krčmářem.
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Z historie obce

AKTUÁLNÍ TÉMA

V 16. století prý žila v Telínském mlýně Rozina, 

manželka mlynáře Šimona Vichra. Ovládala řadu 

kouzel, která učila také selky z okolí. Mezi její učenlivé 

žákyně patřila také krčmářka Káče Jedlíková z 

Nadryb. Ta do svých kouzel zapojila také manžela, a 

dokonce i děvečku Maruši, která doufala, že z toho 

bude mít nějaký prospěch. Jedlíkovi se v Nadrybech 

snažili zlikvidovat konkurenci, krčmářku Paškovou. K 

tomu mělo sloužit kouzlo, které vykonala děvečka 

Maruše. Nabrala pod hlavou umrlého psa hrst hlíny, 

zašla k Paškové pro pivo a při té příležitosti na 

krčmářku hlínu vysypala. Káče Jedlíková se taky 

snažila zajistit dostatek hostů ve své vlastní krčmě 

tím, že nasbírá v mraveništi mravence a rozsype je ve 

světnici po lavicích. 

A ještě jedno povídání ze staré smolné knihy (vyčetl 

Jiří Sankot):

 Přestože krčmář Jedlík byl své ženě při jejích čárách 

vždy po ruce, o jednom kouzlu nevěděl. Káči se zdálo, 

že její muž odchází zbytečně příliš často z domova a 

kdoví kam. Proto se opět vypravila pro radu k 

čarodějnici do Telínského mlýna. Rozina krčmářku 

navedla, aby během tří čtvrtků po západu slunce 

vařila v hrnci podešve z Jedlíkových starých střevíců a 

nádobu s lektvarem pak rozbila za vsí o Boží muka. 

O čarodějnici na Telíně

[Pavla Velleková]

     

Kouzla, nebo spíše podivné chování těch lidí, neušlo 

pozornosti sousedů a manžele Jedlíkovy i jejich 

děvečku Maruši udali vrchnosti. Ty pak zavřeli do 

rokycanské šatlavy a po nějakém čase všichni skončili 

na popravišti za čarodějnictví. O své učitelce Rozině 

Vichrové z Telínského mlýna se při výslechu 

překvapivě nikdo nezmínil. 

   Mlynářka se vypravila do rokycanské katovny a 

vyptávala se kata, co Jedlíkovi s děvečkou říkali. 

Prozradila se a byla vězněna na Kaceřově. Jaký trest 

dostala, to už pan archivář ve starých knihách 

nenašel. 

Aktuality, zajímavosti, ostatní

Biologická rozmanitost neboli biodiverzita je v dnešní době často skloňovaným pojmem ve 

veřejné diskusi. I přes svoji důležitost bývá ovšem často bagatelizována. Nejde přitom o nic 

menšího než o provázaný celek všech živých organismů a systémů, jichž jsou tyto organismy 

součástí. Zachovat pestrost druhů je nezbytné, neboť pouze díky ní lze udržovat stabilitu 

jednotlivých ekosystémů.

Biodiverzita a jak ji podpořit
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Důležitá je nejen různorodost živočišných druhů, ale 

samozřejmě i těch rostlinných. O významu výše 

řečeného se v posledních letech přesvědčila celá 

republika, kdy sázka na smrkové monokultury 

předznamenala populační explozi lýkožrouta 

smrkového a následnou kůrovcovou kalamitu. 

Samozřejmě není vše tak přímočaré a roli hrály i jiné 

vlivy, mezi něž se řadí i klimatická změna. Nicméně 

uvedený příklad ukazuje, že vychýlení rovnovážného 

stavu ve prospěch jednoho druhu může vést k 

drastickým dopadům. Realitou dneška je i značný 

početní úbytek řady druhů organismů. Například 

létajícího hmyzu za posledních 30 let ubylo o 

neuvěřitelných 76 %. Příčinou tohoto poklesu je 

celosvětový trend v podobě intenzifikace 

zemědělství. Mizení se netýká ovšem jen drobných 

organismů, ale i větších. Schválně, kdo z Vás si vybaví 

nebo ví, že v okolí Bušovic žila (ještě před pár 

desítkami let) početná kolonie syslů obecných? Dnes 

najdeme toto, jak z názvu vyplývá, dříve široce 

rozšířené zvíře, až na pár výjimek, pouze v 

Jihomoravském kraji. 

Je vůbec možné něco změnit z pozice jednotlivce? 

Nejsou snad probíhající děje již mimo jakékoliv 

napravení? Ne, tak černé to naštěstí ještě není. Řešení 

spočívá ve změně přístupu ke krajině a přírodě. Každý 

jednotlivec se počítá a každá i malá pomoc má 

dopad. Tak jak lidstvo více a více využívá okolní svět, 

tak stejnou měrou mu narůstá zodpovědnost vůči 

ostatním druhům organismů. To, co může udělat 

každý z nás (aby se zmíněné věci děly v menším 

rozsahu nebo ideálně vůbec), je poskytnout přírodě 

více místa. Možností je celá řada: od ponechání 

kousku zahrady přírodě, tím, že ji budeme sekat jen 

2x ročně, vysetí lučního kvítí na část zahrady, vysazení 

vhodných keřů pro opylovače či motýli, nechání 

kupky sena či hromady listí někde v rohu pozemku, 

vyrobení a umístění hmyzího hotelu, pověšení budky 

pro ptáčky či netopýry, vytvoření mělkého pítka v 

zahradě atd. Pro inspiraci si postupně jednotlivá, více 

či méně známá, opatření představíme.

[Jan Pytlík]

Květnaté louky

pomalu začínají zelenat, pupeny se nalévají. Vidíme 

už poletovat včely a další hmyz. Po dlouhém 

zimním období je vůně jara pro mnohé z nás 

vzpruha, ale dost možná nám proletí hlavou 

myšlenka, že to není úplně tak, jak by mělo být. 

Klimatické změny jsou znatelné po celém světě. 

Změny v klimatu se i v našich obcích projevují 

poslední léta třeba suchem nebo naopak prudkými

Trochu nečekaně brzo se nám na zahradách už 

derou z hlíny narcisy a tulipány, některé stromy se

přívalovými dešti. Dopadem tohoto smutného 

celosvětového trendu bude například migrace 

milionů lidí z míst, kde se už nebude moci dát žít, 

planeta přijde o mnoho živočišných druhů, které 

vymřou, bude nedostatek pitné vody a mnoho 

dalšího. Důsledky přitom může mírnit každý z nás 

drobnými kroky. Jednou z možností je založení 

květnaté louky, která bude útočištěm pro 

různorodý hmyz.

Proč založit květnatou louku?

Květnatá louka potěší každé oko, květiny pozitivně 

ovlivňují naši psychiku, jsou lákadlem a domovem pro 

různorodý hmyz a opylovače, které na svých zahradách 

potřebujeme pro dobrou výnosnost plodin, a to je jen 

krátký výčet z pozitiv květnaté louky. Další předností 

louky je  je j í  bohatá sk ladba.  Louka oprot i 

jednotvárnému trávníku obsahuje okolo dvou desítek 

různých druhů rostlin, travin i bylin. Čím více 

rostlinných a živočišných druhů ekosystém obsahuje, 

tím je silnější, udržitelnější a zároveň méně zranitelný. 

Pokud vedro udolá jednu, dvě nebo i pět rostlin, 

dalších patnáct jich přežije. V jejím rozmanitém 

zeleném základu jemných listů kvetou různé tvary 

lučního kvítí, které naši pozornost upoutají tu modrou 

barvou, jindy zase růžovou nebo žlutou.
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Když mluvíme o louce, neznamená to, že musíme 

vlastnit skutečnou louku nebo si ji udělat z celé

Různorodost rostlin, kterou květnatá louka skýtá, 

určitě přivábí sosáky všech včel, motýlů a dalšího 

hmyzu, které máte v okolí. Je to pro ně skutečně 

hostina. Hmyzu za poslední léta ubylo, výzkumy 

uvádí, že za posledních 25 let kvůli používání 

pesticidů a intenzivnímu zemědělství hmyzí 

populace klesla na čtvrtinu. Někde už namísto 

včel opylují sadaři ručně. Hmyz potřebujeme - 

některé druhy hmyzu bojují se škůdci a patogeny, 

jako je třeba slunéčko sedmitečné, které požírá 

mšice. Hmyz obecně platí za potravu ptákům, kteří 

s jeho úbytkem také strádají. Všechno souvisí se 

vším, a tak nedostatkem hmyzu strádá celý 

ekosystém. Proto bychom mu měli poskytnout co 

nejvíce potravy. 

zahrady. Bohatě postačí malý kousek zahrady, 

třeba méně využívaný kout nebo klidně i truhlík. 

Lidé také mívají obavy, že květnatá louka vyžaduje 

hodně péče. Je tomu právě naopak – louka 

potřebuje mnohem méně údržby než klasický 

zahradní trávník, sečeme ji 2x ročně, mezi sečením 

nevyžaduje žádnou údržbu a ještě nám hezky 

zadržuje vodu v půdě.

Jak ještě můžeme hmyzu,  a t ím celému 

ekosystému pomoct? Třeba tím, že budeme sekat 

tzv. mozaikově. Tedy, že seč provedeme jen na 

části, jinou necháme zarostlou a tu posečeme zase 

až později. Opět nám to pomůže zadržet vodu 

v půdě a ochránit hmyzí společenstva.

Nejlepší je založit nový trávník, který osejete osivem 

květnaté louky, kterých je několik druhů. Ideálním 

obdobím pro zakládání květnaté louky je jaro a 

podzim. Půdu připravte stejně, jako na výsev trávníku, 

osivo rovnoměrně rozházejte a jemně zapravte 

hráběmi do půdy. Osivo nevysévejte příliš hustě, 

rostlinky potřebují dostatek prostoru, aby se mohly 

dobře vyvíjet. Také neočekávejte okamžitý efekt. 

Louka plně kvete až v druhém roce po výsevu. 

K zakládání květnatých luk a mozaikové seči se 

v posledních letech kromě zahrádkářů přiklání i řada  

měst a obcí. Můžeme se s tím setkat v Praze, Znojmě, 

Plzni i Rokycanech, ale už je vídáme i na veřejných 

plochách malých obcí. Jak se vám líbí myšlenka 

zakládání květnatých luk, ať už na vašich zahradách 

nebo v obcích? Dejte nám vědět nebo nám pošlete 

fotky vašich kvetoucích louček, rádi je zveřejníme.

[Michaela Stehlíková]

Jak založit květnatou louku?

Květnatou louku bohužel nevytvoříme jenom tím, že 

přestaneme své trávníky často kosit a necháme je 

vyrůst. Také dosévání osiva květnaté louky do 

stávajícího porostu není úplně jednoduché. Můžete se 

o to pokusit pouze omezeně, například na holých 

místech, nebo v místech, kde krtek vyhrabal svou 

krtinu a zanechal rozhrabané místo.

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

Foto: květnatá louka (archiv Michaela Stehlíková) 

Foto: jarní aktivita včel 

(archiv Tereza Šlehoferová) 
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Přírodní park Berounka

Pro ty z vás, kteří jste se rozhodli prolistovat nejen rubriky faktů, ale přečíst si i ta odpočinková 

témata, jsme zde s další zajímavou informací. Jelikož jsme se s příchodem jara rozhodli toto 

číslo věnovat převážně přírodě, rádi bychom vás seznámili se záměrem okolních rodáků 

založit oficiální spolek Přírodní park Berounka, který by rozvíjel myšlenku nařízení Plzeňského 

kraje ze dne 24. 5. 2021 o zřízení přírodního parku “Berounka” a omezení využití jeho území.
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7) Podpora turistiky v parku a dalších sportovních 

aktivit.

3) Spolupráce se školou na tvorbě vztahu mládeže k 

parku.

2) Spolupráce s obcemi, místními podniky a dalšími 

spolky.

Mnohé z vás možná překvapí rozloha tohoto 

oficiálně vyhraněného území, neboť stejně jako já 

vnímáte spíše pouze jen ta místa, kde žijete a kam 

chodíte na procházky. Park je ale mnohem 

r o z s á h l e j š í ,  s k ý t á  m n o h o  h i s t o r i c k ý c h , 

architektonických i archeologických zajímavostí, dále 

přírodní skvosty v podobě toků, soutoků, skalních 

útvarů, je zde bohatá fauna i flora, žijí zde a rostou 

ohrožené druhy živočichů a rostlin. Mnozí z nás jsou 

vášniví turisté, vodáci, rybáři, cyklisté, pejskaři, 

motoristé, kempaři - to vše je samozřejmě s tímto 

územím za určitých pravidel slučitelné. Založený 

spolek napomáhá centralizovat informace týkající se 

výše zmíněných aktivit a dále definuje jednak účel 

spolku:

4) Šíření povědomí o parku v širším regionu.

5) Ediční činnost (brožury, publikace o zajímavostech 

v parku.

1) Ochrana parku a vodních toků.

6) Pořádání besed a společenských akcí ve vztahu k 

parku.

8) Trvale udržitelný rozvoj cestovního ruchu

a jeho hlavní činnost:

2) Výchovná a popularizační činnost, zejména 

pořádání výstav, přednášek, seminářů, exkurzí, 

pracovních brigád i jiných vzdělávacích, osvětových a 

propagačních akcí.

1) Chránit přírodu a krajinu, zlepšovat stav životního 

prostředí.

3) Organizování kampaní a aktivit ve prospěch 

ochrany přírody a krajiny, ochrany životního 

prostředí a trvale udržitelného žití.

5) Poradenskou činnost zaměřená na laickou i 

odbornou veřejnost.

6) Vzdělávat veřejnost v oblasti ochrany přírody 

(výukové programy, exkurze, kroužky, praktické 

cvičení).

7) Podporovat turistiku.

8) Zakládat a udržovat naučné stezky, odpočinková 

místa a o tomto informovat.

4) Informační a dokumentární činnost, vyhledávání a 

shromažďování informací, využívání vhodných forem 

publicity a propagace pro naplnění cílů spolku.

9) Organizovat sportovní a společenské akce .

           

[Blanka Pechmanová Brabencová]

Můžete se sami přesvědčit na vznikajících webových 

stránkách www.prirodniparkberounka.cz a pokud je 

vám myšlenka blízká, můžete se k ní aktivně připojit. 



MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

Turistika, výlety, zajímavé cíle

Blížící se jaro a vracející se hezké počasí opět vybízí k výletům do přírody. Přijměte proto 

inspiraci na krásný celodenní výlet, ať již v malé skupince či s rodinnou, a to do okolí Berouna. 

Jedním z nejlepších časů je přelom dubna a května, kdy tamější bučiny jsou znovu čerstvě 

olistěné a vše je navíc v jarním květu. Jedná se o výlet dlouhý 14,4 km s celkovým převýšením 

507 m, který turisty zavede z Berouna ke klášteru benediktinů ve Svatém Janu pod Skalou, 

Bubovickým vodopádům, hradu Karlštejn a stejnojmenné obci. Většina trasy, vyjma začátku a 

konce, vede přírodou s množstvím naučných tabulí, odpočinkových míst a je tak vhodná i pro 

výlet s pejskem. Celá trasa je značena, a to červenou a žlutou značkou klubu českých turistů. 

Začátek výletu se nachází v Berouně a jako volba dopravního prostředku se nabízí využití 

vlaku s výstupem na nádraží v Berouně a poté, na konci výletu, nástup v Karlštejnu do vlaku 

směr Plzeň. Pro ty z Vás, kteří pojedou autem je optimální využít výhodné celodenní parkování 

na P+R parkovišti na Podole nedaleko vlakového nádraží a sjezdu dálnice D5.
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Pro načtení trasy 
výletu naskenujte QR 

kód

Začátek trasy vede skrz průmyslovou čtvrť města, a 

kromě výhledu z mostu přes řeku na blízkou obec 

Tetín (spjatou se starými pověstmi českými) nenabízí 

mnoho hezkých výhledů. Po minutí berounské 

nemocnice začíná cesta lesem stoupat, aby brzy 

začala klesat do údolí Svatého Jana pod Skalou. Zde 

se nachází krásný klášter s poustevnickou jeskyní, 

možnost napití se z místní studánky či občerstvení v 

místní restauraci. Kousek za klášterem je červeně 

značena slepá odbočka na vyhlídku. Toto odbočení je 

ovšem na zvážení, neboť představuje poměrně 

prudké stoupání a trasa výletu se hned prodlouží o 2 

km a zároveň se přidá převýšení v podobě dalších 160 

nastoupaných metrů. Výhled ze skály, podle níž 

dostala obec pod ní své jméno, ovšem stojí za to! 

Výletníkům se zde otevírá výjimečný pohled na 

majestátní údolí a kopečky CHKO Český kras. Znalci 

krajiny jistě z vyhlídky rozpoznají i terasovité vinice 

nad dálnicí D5 u Loděnice. Dále cesta vede skrz 

zvlněnou krajinu místní pahorkatiny, a to vesměs 

listnatým lesem. Jedním z krásných míst cesty jsou 

Bubovické vodopády, které se nacházejí zhruba ve 

dvou třetinách výletu. Nejpůsobivější jsou v čase 

dostatku vody, tedy po deštích a po zimě. Dalším 

ikonickým místem, které trasa výletu míjí je hrad 

Karlštejn, kam je vhodné alespoň nakouknout na 

některé z jeho nádvoří. Na rozcestníku pod hradem 

se k dosavadní červené připojuje žlutá značka, která 

vyznačí poslední 1,5 km úsek trasy. Zbytek cesty, 

který vede již z kopce a po rovince je lemován řadou 

turistických lákadel, obchodů se suvenýry či

[Jan Pytlík]

restauracemi a je tak v ostrém kontrastu s klidnou 

atmosférou většiny výletu. Při příchodu k Berounce se 

ještě nabízí prohlídka blízkého kostelíku svatého 

Palmácia či bunkru československého opevnění. 

Vlakové nádraží se nachází na druhém břehu a je 

tudíž nutné překročit most a nastoupit na zpáteční 

cestu – buďto vlakem až domů či do Berouna k 

Vašemu autu.Při příchodu k Berounce se ještě nabízí 

prohlídka blízkého kostelíku svatého Palmácia či 

bunkru československého opevnění. Vlakové nádraží 

se nachází na druhém břehu a je tudíž nutné překročit 

most a nastoupit na zpáteční cestu – buďto vlakem až 

domů či do Berouna k Vašemu autu.

Pokud se Vám výlet do okolí Berouna líbil, tak si jej 

někdy můžete zopakovat a místo celodenního výletu 

do přírody navštívit městské centrum s dochovaným 

hradebním opevněným, městskými branami či 

Městskou horu s rozhlednou. Na Městské hoře se 

k romě něko l i ka  dětských  hř i š ť  nacház í  i 

medvědárium, kde můžete spatřit medvěda z 

populárního Večerníčku Méďové a zároveň erbovní 

zvíře tohoto královského města. Při zmínce o 

berounských lákadlech je nutné zmínit i místní 

světoznámé hrnčířské trhy, které se konají vždy na 

jaře a na podzim na hlavním Husově náměstí. Stojí za 

to, je navštívit!
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AKTUÁLNÍ TÉMA

 Velikonoční týden začíná Květnou nedělí, následuje  

modré pondělí, šedivé úterý nebo černá (škaredá) 

středa. Tyto dny v minulosti neměly tradiční 

předepsané pokrmy, čas se netrávil vařením a 

hodováním, ale byl věnován spíše jarnímu úklidu 

domu či celého hospodářského stavení. O 

Velikonocích vrcholí období půstu (zejména na Velký 

pátek a Bílou sobotu; na Velký pátek hospodář prý 

podle starých záznamů ani nekouřil a nešňupal 

tabák), na Zelený čtvrtek by mělo být připraveno 

něco zeleného, třeba špenát nebo jarní polévka s 

bylinkami, kopřivami či šťovíkem. Někdo dělal na 

tento den jidáše ze stejného těsta jako bochánky, jen 

se různě kroutily (třeba i jako pramének těsta stočený 

do kotouče) a připomínaly provaz, na kterém se 

oběsil zrádný Jidáš. Často hospodyně odložily 

přípravu jidášů až na sobotu, ušetřili tím čas 

věnovaný úklidu, neboť ze stejného těsta udělaly 

zároveň i bochánky a jidáše (pokapané medem), 

které se mohly jíst třeba i k obědu po polévce. 

Kronika obce Bušovice z roku 1920 zmiňuje v 

souvislosti s velikonočním vařením následující: „O 

Velikonocích pekly se „bochánky“ a snad v každém 

stavení dělali nádivku. 

 

Pečená buchta se rozkrájela na kousky, rozsekalo se 

buď vepřové maso vařené nebo uzené, vejce dle 

potřeby – spíše víc než míň, rozdělalo se to ještě 

trochou mléka na hustou kaši -  a dalo se to péci na 

vymaštěný pekáč do trouby. Tato nádivka i jindy se 

dělávala, ne však v takovém množství jako na Hod 

Boží velikonoční.“ Pokud byste si chtěli takovou 

nádivku udělat, pak buchta se udělá z hrubé mouky, 

trochy soli, zadělá se s kváskem z droždí, mléka, 

trochy cukru a mouky, vylije se na vymazaný pekáč. A 

určitě se nic nezkazí přidáním kopřiv a jiných bylinek, 

které najdete na zahradě. O dalších velikonočních 

jídlech se z dostupných pramenů nedočteme, ale 

můžeme se domnívat, že v Bušovicích byl Boží hod 

velikonoční stejně jako jinde ve znamení většího 

hodování, k obědu mohla být například hovězí 

polévka a pečené kůzlečí či jehněčí maso se salátem 

(hlávkovým nebo bramborovým), v pondělí pak 

pečená nadívaná holoubata nebo kuře a opékané 

brambory. Pokud byste nechtěli na Velikonoce 

připravovat beránka z masa a krve, udělejte si jej 

alespoň na sladko ve formě, podobně si i dříve 

vypomáhali zejména ti chudší, kteří si beránka z masa 

a kostí nemohli dovolit.

[Tereza Šlehoferová]

Velikonoce
Velikonoce jsou oslavou jara, slunovratu, oslavou vzkříšení Krista, ale i časem konce půstu a 

časem hodování.

 Veselé Velikonoce všem!
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PRO DĚTI

Malé tvoření

Jaro klepe na dveře, blíží se Velikonoce, čím bychom se mohli zabavit? Vajíčka budeme 

zdobit v klubovně, zopakujeme si tam i pletení pomlázek... ale co takhle vyrazit s rodiči na 

procházku a zkusit si společně vyrobit píšťalku? To je nápad! Našli jsme v lesní pedagogice u 

odborníků na slovo vzatých skvělý návod. Buďte ale opatrní a ať se píšťalka povede!

Ahoj malí i velcí kamarádi!

Uřízneme rovný, asi 10 cm 

dlouhý a maximálně 1,5 cm 

silný kousek větvičky. Kousek 

musí být rovný a hladký!                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Zapojte se do dětské rubriky! Na adrese   se těšíme na Vaše podněty klubaklubikzastavka@gmail.com

a příspěvky.                    

Skvěle :)! Musíme totiž sehnat útlou větvičku na výrobu píšťalky.
Víte kde nejblíže roste černý bez nebo proutkařská vrba? 

Velmi opatrně začneme střenkou nože ze všech stran 

naklepávat kůru uříznuté větvičky. Při otloukávání 

nesmíme zapomenout na žádné místo, aby se nám kůra 

hezky uvolnila, ale zároveň musíme klepat opatrně, aby se 

nám kůra nepoškodila. Po chvilkách bychom měli zkoušet, 

jestli není možné kůru lehce stáhnout.                                                                                                                                                                                                                                                                             
Jakmile se nám to podaří , 

přeřízneme vyjmuté dřívko 

přibližně v jedné třetině. Delší 

část zastrčíme velice opatrně 

zpátky do kůry, část necháme 

povystrčenou. Popotahováním 

vystrčeného dřívka lze při pískání 

měnit  výšku tónu píšťalky.                                                                                                                                                                                                                                                                              

Kratší část dřívka zkrátíme na cca 1,5 cm a nahoře 

odřízneme po délce 1mm slabý plátek. Pak vsuneme 

špalík do kůry z druhé strany, Na horní straně 

vyřízneme nožem otvor, kterým se bude dostávat 

vzduch z píšťalky ven. Zároveň také vytvoříme 

náústek, když mírně obloukovitě seřízneme do 

jedné čtvrtiny tloušťky píšťalky kratší špalík.                                                                                                                                                                                                                                                                               

1
2

3
4
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Z OBCE

Užitečné kontakty a informace

Obec Bušovice: telefon: 371 781 531

Starosta obce: Mgr. Luboš Pták (mobil 724 180 795)

Adresa: Bušovice 7, 338 24

e-mail: obecniurad@busovice.cz

Administrativa, vidimace a legalizace, Czech POINT: 

Datová schránka: yu3bmir

Jana Racková (mobil 724 180 794)

Pro každého zájemce o literaturu faktu či beletrii je každou středu mezi 15:30 - 17:00 

otevřena obecní knihovna. Aktuální informace včetně on-line katalogu najdete na 

https://knihovnabusovice.webk.cz/. 

ÚT:  08:00 - 11:00

ČT:  08:00 - 11:00

PÁ:  po telefonické domluvě

PO:  08:00 -11:00    13:00 - 17:00

ST:  08:00 - 11:00   13:00 - 17:00

ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU

Rádi bychom Vás upozornili, že občané obce mají možnost samovýroby dřeva v obecním lese. 

Zastupitelstvo obce na svém únorovém jednání tuto možnost projednalo a schválilo částku 

100–300 Kč/m3 (prostorový metr). Finální cena bude záviset na síle dřeva a dostupnosti v 

terénu. Při zájmu o kontakt na správce obecního lesa kontaktujte OÚ Bušovice.

Možnost samovýroby dřeva

Žádost o vložení e-mailové adresy a tel. čísla do registru centrálního systému pro zasílání 

informací občanům (SMS a e-mail) podávejte na webu obce. Na stránkách www.busovice.cz 

je vpravo rámeček „Informace od nás” - zde je kolonka „Chci se zaregistrovat”, pro dokončení 

registrace je nutné potvrdit e-mail, který obratem dorazí na zadanou adresu.

Zasílání informací přes SMS a e-mail

Knihovna v budově OÚ

Lékařka v budově OÚ

ČT:  07:00 - 12:00
ST:  12:30 - 18:00   

PO:  07:00 - 12:00   12:30 - 13:30    13:30 - 15:30 
(návštěvy)
ÚT:  07:00 - 12:00   12:30 - 14:30

12:30 - 13:30 (Březina) 14:00 - 15:00 (Bušovice) 
PÁ:  07:00 - 12:00

PROVOZNÍ DOBA
PRAKTIK STUPNO

Do ordinace umístěné 

na OÚ každý čtvrtek 

mezi 14:00 - 15:00 

zajíždí praktická 

lékařka pro dospělé.



PŘEHLED PLÁNOVANÝCH AKCÍ

KDY KDECO a KDO

kolem Bušovic      
TURISTICKÝ POCHOD 

 DĚTSKÝ DEN

v Sedlecku. Proběhne v první polovině měsíce.                 
SETKÁNÍ OBČANŮ PŘI VÍNEČKU 

BUŠOVICKÉ PIVOBRANÍ 2

STAROČESKÉ ODPOLEDNE
s večerní zábavou

SIFON ORIGINÁL

OCHRANÁŘSKÝ PLES
               

ADVENTNÍ SETKÁNÍ OBČANŮ V BUŠOVICÍCH

EXTRABAND REVIVVAL PLZEŇ

14.4. neděle ŽIVÁ KRAJINA Z.S.

květen                

červen             

SDH BUŠOVICE

OBEC BUŠOVICE

SDH BUŠOVICE

TJ SOKOL BUŠOVICE

ČSOP ROKYCANY

HOSPODA

BUŠOVICKÁ 

BUŠOVICKÁ

HOSPODA

září

21.9. sobota          

 19.10. sobota          

 26.10. sobota          

 23.11. sobota          

 1.12. neděle        

 14.12. sobota          

OBEC BUŠOVICE

BUŠOVICKÁ

HOSPODA

OBEC BUŠOVICE

OBEC BUŠOVICE

6.4. sobota 
UKLIĎME ČESKO
dobrovolný úklid okolí. Začátek od 10:00 v Bušovicích u 

hospody, u obecního domu na Sedlecku a na návsi ve Střapoli.

PROCHÁZKA (S) ŽIVOU KRAJINOU
komentovaná procházka okolím bušovického potoku. Začátek 

ve 14:00 v bušovické hospodě. Délka max 3 hodiny.

 od 14 hod     
VELIKONOČNÍ ZDOBENÍ 31.3.  neděle               KLUB A KLUBÍK 

ZASTÁVKA
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